6月5日起 四川公安再推出8项
出入境便利措施
　　6月5日，省公安厅召开“四川公安出入境便利举措”主题新闻通气会。据悉，为深入贯彻全国公安工作会议精神，落实国家移民管理局便利措施，推动出入境“放管服”改革向纵深发展，不断为经济社会发展注入新活力新动能，努力让人民获得感、幸福感更加充实、更有保障、更可持续，省公安厅决定, 2019年6月5日起，在全省推出8项出入境便利措施。

 　　这是继4月1日全省公安出入境管理部门统一实施国家移民管理局出入境证件“全国通办”新政后，推出的又一批便民举措。这些措施涉及“一带一路”人员办证便利、缩短部分办证核查时限、扩大口岸签证代转服务、自助设备扫码支付、双流机场自助办理港澳旅游签注等多个方面，将进一步释放公安出入境改革红利，便利群众办理出入境证件，提升公安出入境管理部门服务经济社会发展、服务人民群众的能力和水平。

 　　出入境管理总队总队长张焰表示，新推出的八项便利措施，是全省公安出入境管理部门切实践行以人民为中心的发展思想，不断满足人民群众新期待新要求的具体实践。下一步，四川公安出入境管理部门将聚焦智慧出入境建设，大力加强新技术新手段建设应用，打造更加便民、智慧、高效的出入境服务。

 　　八项出入境便利措施解读

 　　一、为参与“一带一路”建设人员提供“加急办证”、“加班办证”、“集中办证”服务。

 　　政策解读：我省公安机关出入境管理部门将为参与“一带一路”建设企业的人员办理护照等出入境证件提供“绿色通道”服务，最大限度为参与“一带一路”建设企业“走出去”节省成本和时间。

 　　二、对应邀来华参加“一带一路”重大活动、重要会议以及重点工程项目建设的外国人提供签证便利。

 　　政策解读：应邀来华参加 “一带一路”重大活动、重要会议以及重点工程项目建设的外国人，因紧急事由来不及办妥来华签证的，可凭中方主管部门证明材料，申办口岸签证。来华参与“一带一路”建设重点工程、重要合作、重大项目的外国人及其配偶和未成年子女，需在川居留的，我省公安机关出入境管理部门为其签发居留证件，时限由15个工作日缩短至5个工作日。

 　　三、将外国人口岸签证代转申请服务复制推广到全省范围。

　　政策解读：目前，外国人口岸签证代转申请服务只限成都、德阳、绵阳及我省自贸区等地区。为落实国家移民管理局关于“一带一路”沿线国家（地区）人员出入境便利措施，进一步将外国人口岸签证代转申请服务复制扩大到全省范围。受邀外国人因紧急事由来川，来不及在我驻外使领馆办妥入境签证的，可由邀请单位直接向所在市（州）公安机关出入境管理部门提交口岸签证申请，经审核同意后报四川省公安厅成都双流国际机场口岸签证办公室审批，在受邀外国人从成都双流国际机场入境时为其签发口岸签证。

 　　四、24小时内核查回复中国公民境外遗失证件信息。

 　　政策解读：我省居民在境外遗失出入境证件的，我省公安机关出入境管理部门收到我国驻外使领馆核查文件后，及时核查信息并回复驻外使领馆，工作时限由5个工作日缩短至24小时。

 　　五、缩短往来港澳台旅游再次签注窗口办理时限至3个工作日。

 　　政策解读：内地居民申请往来港澳、往来台湾旅游再次签注，在窗口申请的办理时限由7个工作日缩短至3个工作日，在自助签注机办理的立等可取。

 　　六、缩短企业办理赴港澳商务备案审核时限至15个工作日。

　　政策解读：为促进川港澳地区经济发展，进一步便利四川企业赴港澳商务活动，我省公安机关出入境管理部门受理企业赴港澳商务备案申请，备案审核时限由30个工作日缩短至15个工作日。

 　　七、在自助签注机上新增微信、支付宝二维码扫码支付方式。

 　　政策解读：我省公安机关出入境管理部门积极拓展自助缴费方式，开辟互联网缴费渠道。在保障用户信息准确、安全前提下，新增通过扫描动态二维码，申请人可以自主选择微信、支付宝、云闪付等多种方式进行缴费。

 　　八、在成都双流国际机场提供办理港澳旅游再次签注自助服务。

 　　政策解读：公安机关出入境管理部门在成都双流国际机场T1航站楼出境边检大厅配备2台自助签注机，为群众提供24小时办理港澳旅游再次签注服务，立等可取。
